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Podle § 30 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů

1. Práva a povinnosti dítěte a zákonných zástupců

Práva dětí:
Děti naší mateřské školy mají všechna práva dítěte, jak jsou stanovena v „Úmluvě o právech dítěte“.

Děti mají právo 
a) na svobodu myšlení, svědomí, náboženství a na svobodu projevu,
b) na vzdělávání podle školského zákona – předškolní vzdělávání zabezpečuje uspokojování přirozených potřeb dítěte,
c) na výchovu, jež směřuje k rozvoji osobnosti dítěte, jeho nadání a rozumových i fyzických schopností v co nejširším objemu,
d) na informace a poradenskou pomoc školy nebo školského poradenského zařízení v záležitostech týkajících se vzdělávání podle školského zákona.

Práva uvedená v odstavci 2 s výjimkou písmene b), c) mají také zákonní zástupci dětí.

Děti mají právo na emočně kladné prostředí a projevování lásky.

Děti mají právo na odpočinek a volný čas, na účast ve hře odpovídající jejich věku a možnostem.

Děti mají právo rozvíjet všechny své schopnosti a nadání.

Děti mají právo na respektování soukromého života své rodiny pracovníky školy.

Odpovědnost za dítě nese primárně jeho zákonný zástupce, který rozhoduje o způsobu výchovy dítěte v rodině. Povinností všech osob podílejících se na výchově dítěte je konat veškerou činnost v jeho nejlepším zájmu.

Děti mají právo na zabezpečení přístupu k informacím, zejména takovým, které podporují jejich duchovní, morální a sociální rozvoj. Mají právo na ochranu před informacemi, které škodí jejich pozitivnímu vývoji a nevhodně ovlivňují jejich morálku.

Děti mají právo na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví, na život ve zdravém životním prostředí.

Děti mají právo na ochranu před jakoukoliv formou diskriminace, před fyzickým nebo psychickým násilím, zneužíváním, zanedbáváním a před sociálně patologickými jevy.
Dítě (resp. zákonný zástupce) má k výtvarným dílům autorská práva a bez jejich souhlasu by neměly být zveřejňovány

Povinnosti dětí:
Děti se řídí pokyny učitelek a zaměstnanců školy.

Děti se nesmějí dopouštět projevů rasismu a šikanování.

Děti se snaží (v rámci svých možností) dodržovat pravidla kulturního chování.

Do školy děti nenosí cenné věci, peníze nebo předměty ohrožující zdraví a mravní výchovu dětí.

Škola neodpovídá za škodu způsobenou poškozením či ztrátou věcí, které byly do školy bezdůvodně přineseny a nebyly vyžádány učitelkou.

Práva a povinnosti rodičů

Předškolní vzdělávání zabezpečuje uspokojování přirozených potřeb dítěte.

Rozvoj jeho osobnosti probíhá ve spolupráci rodiny a předškolního zařízení.

Rodiče mají právo:

na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života,

po dohodě s učitelkou být přítomni (zejména při adaptaci dítěte na kolektiv, prostředí MŠ nebo při výchovných činnostech) ve třídě tak, aby nebyl narušován provoz MŠ, práce učitelky a činnosti ostatních dětí.,

konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo ředitelkou školy,

na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dětí, jejich individuálních pokrocích či problémech, na poradenskou činnost. 

přispívat svými nápady a náměty k obohacení výchovného programu školy,

zapojit se do práce Klubu rodičů a zde předkládat a obhajovat potřeby a zájmy ostatních rodičů a dětí,

projevit jakékoli připomínky k provozu MŠ, učitelce nebo ředitelce školy,

požádat o individuální úpravu pravidel stanovených ve školním řádu MŠ.

má právo se po dohodě s učitelkou nebo ředitelkou školy účastnit i mimoškolních aktivit MŠ.

projevit souhlas s fotografováním svého dítěte a vkládáním fotografií na internetové stránky MŠ a do místních novin. 

Povinnosti rodičů:

Rodič má povinnost zajistit, aby dítě docházelo do MŠ řádně. 

Rodič je povinen předat dítě osobně paní učitelce, teprve potom může opustit budovu.

Rodiče jsou povinni hlásit výskyt infekčního onemocnění v rodině a veškeré údaje o zdraví dítěte. Po vyléčení infekčního onemocnění dítě do MŠ přijímáme s potvrzením od lékaře, které nám zaručí jeho uzdravení (v zájmu ostatních dětí).

Zákonní zástupci (rodiče) a jiné pověřené osoby si odpovídají za bezpečnost svého dítěte při akcích pořádaných mimo pracovní dobu a při akcích, které nejsou součástí ŠVP. 

Rodiče jsou povinni nahlásit ihned změny v osobních datech dítěte, změny telefonního spojení na rodiče, změnu zdravotní pojišťovny dítěte.

Rodiče jsou povinni oznámit škole předem známou nepřítomnost dítěte. Není-li nepřítomnost předem známá, omluví dítě neprodleně elektronicky v programu „Maskolka“, telefonicky na číslo 549 444 005, čísle 733 131 438 nebo osobně.

Rodič je povinen si včas zjistit termíny k úhradě a tyto bezpodmínečně dodržet!!!

Rodič má povinnost na vyzvání ředitele školy se osobně zúčastnit projednání závažných otázek týkajících se výchovy a vzdělávání dítěte

3. Provoz mateřské školy

Provoz mateřské školy je od 6,30 do 16,00 hodin.

Děti obvykle přicházejí do mateřské školy do 8,00 hod., jinak po dohodě s třídní učitelkou podle aktuální potřeby rodičů.

Povinné vzdělávání předškolních dětí začíná od 8,00 do 12,00 hod.

Organizace chodu MŠ viz. příloha č.1

Informace o připravovaných akcích v MŠ jsou vždy včas oznamovány na Nástěnce v programu „Maskolka“ nebo na nástěnkách v šatnách dětí a pomocí informačních materiálů.
Doporučujeme rodičům pravidelně sledovat nástěnky.
Dítě v mateřské škole potřebuje: náhradní oblečení, sportovní oblečení na školní zahradu, přezůvky (bačkorky), pyžamo, předškolní děti cvičební úbor na cvičení. Děti musí mít své věci označené, podepsané.

Rodiče omlouvají děti den dopředu v aplikaci „Maskolka“ do 20,00 hod. předchozího dne, a telefonicky nebo SMS zprávou nejpozději do 7,00 hod. tentýž den, ale jen v případě nepředvídané absence. Na následující dny se děti omlouvají kdykoli v průběhu dne elektronicky, osobně nebo telefonicky.

Rodiče předávají dítě do MŠ zdravé. Vyskytne-li se u dítěte infekční onemocnění, rodiče tuto skutečnost neprodleně ohlásí mateřské škole.

Děti se do mateřské školy přijímají kdykoliv během dne (jsou-li předem přihlášeny) – dle potřeby rodiny. MŠ se v 8.00 hodin z bezpečnostních důvodů zamyká. 

Provoz mateřské školy bývá přerušený v měsíci červenci a srpnu, zpravidla na šest týdnů. Provoz o prázdninách bývá zpravidla zajišťován 2 týdny v měsíci červenci, ale dle zájmu rodičů je možné provoz zajistit i v jiném termínu. Omezení nebo přerušení provozu mateřské školy oznámí ředitelka školy zástupci dítěte nejméně dva měsíce předem, je možné zajistit pobyt dítěte v jiné MŠ a pokud to není možné, vydá zástupci dítěte potvrzení o omezení nebo přerušení mateřské školy.

Provoz mateřské školy lze ze závažných důvodů a po projednání se zřizovatelem omezit nebo přerušit i v jiném období než stanoveném v odstavci 1. Za závažné důvody se považují organizační či technické příčiny, které znemožňují řádné poskytování předškolního vzdělávání. Informaci o omezení nebo přerušení provozu zveřejní ředitel mateřské školy na přístupném místě ve škole neprodleně poté, co o omezení nebo přerušení provozu rozhodne (vyhl. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání), ve znění pozdějších předpisů.

Ředitelka školy může ukončit docházku dítěte do mateřské školy po předchozím písemném upozornění zástupce dítěte, jestliže:

· dítě bez omluvy zástupcem dítěte do MŠ nejméně dva měsíce nedochází,

· zástupce dítěte závažným způsobem opakovaně narušuje provoz MŠ a jednání k nápravě byla bezúspěšná, neplatí měsíční příspěvky a poplatky 

· v průběhu zkušební doby – na základě doporučení pediatra nebo   pedagogicko psychologické poradny či speciálně pedagogického centra, ředitelka školy při ukončení docházky přihlédne k sociální a výchovné situaci v rodině a k zájmu dítěte. 

 Evidence dítěte

Při nástupu dítěte do MŠ předají rodiče třídní učitelce Evidenční list dítěte, ve kterém bude vyplněno: jméno a příjmení dítěte, rodné číslo, místo narození, státní občanství a místo trvalého pobytu, dále jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemnost a telefonické spojení.

Zdravotní stav dítěte a potvrzení o pravidelném očkování doplní do Evidenčního listu dětský lékař, a to před nástupem dítěte do mateřské školy.

Rodiče nahlásí v mateřské škole každou změnu ve výše uvedených údajích (zejména místo trvalého pobytu a telefon).

Ředitelka mateřské školy písemně dohodne se zákonným zástupcem dítěte docházku dítěte do mateřské školy. Jedná-li se o děti podle § 34 odst. 9 školského zákona, lze dohodnout prodloužení docházky dítěte, jemuž nebyl rozsah vzdělávání omezen v rozhodnutí o přijetí, nejdříve s účinností od prvního dne druhého kalendářního měsíce následujícího po uzavření dohody; o uzavření této dohody ředitel mateřské školy neprodleně informuje zákonného zástupce dítěte, které se vzdělává ve zbývající době (vyhl. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání), ve znění pozdějších předpisů.

Dětem se speciálními vzdělávacími potřebami je zabezpečena nezbytná speciálně pedagogická podpora (vyhláška č. 73/2005 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami), ve znění pozdějších předpisů.
Pokud je ve třídě mateřské školy vzděláváno individuálně integrované dítě (vyhláška č. 73/2005 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami), ve znění pozdějších předpisů, vytvoří ředitel mateřské školy podmínky odpovídající individuálním vzdělávacím potřebám dítěte vedoucí k jeho všestrannému rozvoji.

Informace o dětech jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

 Přijímací řízení

Do mateřské školy jsou přijímány děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však děti od 2 let.

Předškolní vzdělávání je povinné pro děti, které dosáhly od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhlo pátého roku věku. 

Přijímání dětí do mateřské školy se provádí formou zápisu k předškolnímu vzdělávání. Termín a místo zápisu stanoví ředitel mateřské školy v dohodě se zřizovatelem (od 2. května do 16. května) a zveřejní je způsobem v místě obvyklým (informační plakáty, webové stránky obce)

Ředitel školy stanoví pro zápis dětí do mateřské školy kritéria, která jsou zveřejněna současně se zveřejněním termínu a místa zápisu.

Zápis dětí do mateřské školy na následující školní rok probíhá od 2.5. do 16.5. v tom kalendářním roce, ve kterém následující školní rok začíná. Děti mohou být do mateřské školy přijímány i v průběhu školního roku. 

Dítě do mateřské školy přijímá na základě žádosti rodičů ředitelka mateřské školy. Přihlášku dítěte do MŠ a Evidenční list s přiděleným pořadovým číslem si rodiče mohou vyzvednout v mateřské škole. Po ukončení zápisu a odevzdání vyplněných tiskopisů, vyhlásí ředitelka školy výsledky přijímacího řízení vyvěšením na nástěnce v MŠ a rodiče si dle přiřazeného pořadového čísla zjistí, jestli je jejich dítě přijato k předškolnímu vzdělávání. Rozhodnutí o přijetí založí do spisu dítěte.

Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním.

Do jednoho měsíce po přijímacím řízení se rodiče dostaví do mateřské školy a obdrží informace o provozu mateřské školy a domluví si průběh adaptace a konkrétní nástupní termín dítěte do mateřské školy. 

O zařazení zdravotně postiženého dítěte do mateřské školy rozhoduje ředitelka školy na základě žádosti zástupce dítěte, vyjádření pediatra a pedagogicko psychologické poradny či speciálně pedagogického centra příslušného zaměření.

- do třídy mateřské školy se zpravidla přijímají děti smyslově, tělesně a duševně zdravé, starší tří let,

- do třídy mateřské školy se mohou zařazovat také děti mladší tří let věku (na základě vyjádření pediatra) a děti zdravotně postižené (po projednání s odborným lékařem,

rozhodnout o přijetí může ředitelka školy výjimečně i na dobu určitou – zkušební dobu tří měsíců, a to v případě, 

- není-li u zápisu do MŠ zcela zřejmé, do jaké míry bude dítě schopno přizpůsobit se podmínkám mateřské školy.  

Povinné předškolní vzdělávání

Zákonný zástupce dítěte je povinen přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání v kalendářním roce, ve kterém začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte.
Pokud nepřihlásí zákonný zástupce dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání, dopustí se přestupku podle § 182a školského zákona.
Dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se vzdělává ve spádové mateřské škole Vidonín, pokud se zákonný zástupce nerozhodl pro jinou mateřskou školu nebo pro individuální vzdělávání dítěte.
Zákonný zástupce je povinen zajistit povinné předškolní vzdělávání formu pravidelné denní docházky v pracovních dnech. Rozsah povinného předškolního vzdělávání je stanoven na 4 hodiny denně. Začátek vzdělávání je stanoven ředitelkou školy od 8 hod. do 12 hod.
Povinnost předškolního vzdělávání není dána ve dnech, které připadají na období školních prázdnin, viz organizace školního roku v základních a středních školách.

Zůstává ale právo dítěte vzdělávat se v mateřské škole po celou dobu provozu, v němž je vzděláváno.

Zákonní zástupci mají povinnost zajistit, aby dítě, které plní povinné předškolní vzdělávání, docházelo řádně do školy. Zanedbává-li péči o povinné předškolní vzdělávání, dopustí se tím přestupku podle § 182 a) školského zákona. 

Omlouvání nepřítomnosti dítěte

Nepřítomného dítěte omlouvá zákonný zástupce dítěte pouze u předškolních dětí formou omluvného listu. 

Ředitel mateřské školy je oprávněn požadovat doložení důvodů nepřítomnosti dítěte.

Zákonný zástupce je povinen doložit důvody nepřítomnosti dítěte nejpozději do 3 dnů ode dne výzvy.


Oznámení nepřítomnosti je možné provést:

a) telefonicky nebo SMS zprávou do školy (učitel školy zapíše nepřítomného dítěte na příslušný seznam),

b) písemně učiteli,

c) osobně učiteli.

Učitel eviduje školní docházku své třídy. V případě neomluvené absence nebo zvýšené omluvené absence informuje třídní učitel ředitele školy, který poskytnuté informace vyhodnocuje. Při zvýšené omluvené nepřítomnosti ověřuje její věrohodnost.

Neomluvenou absenci dítěte řeší ředitel školy pohovorem, na který je zákonný zástupce pozván doporučujícím dopisem. Při pokračující absenci ředitel školy zašle oznámení o pokračující nepřítomnosti dítěte orgánu sociálně-právní ochrany dětí.
Individuální vzdělávání dítěte

Zákonný zástupce dítěte, které bude plnit povinnost předškolního vzdělávání individuálním vzděláváním dítěte, je povinen oznámit tuto skutečnost řediteli spádové mateřské školy. Oznámení je povinen učinit nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku, kterým začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte.

Skutečnost, zda dítě má být individuálně vzděláváno, závisí na rozhodnutí zákonného zástupce dítěte, není zde tedy „povolovací režim“ ze strany ředitele školy, jako je tomu v případě základního vzdělávání. Vždy by se však mělo jednat o odůvodněné případy, pro které bude dítě vzděláváno individuálním způsobem.

Oznámení zákonného zástupce o individuálním vzdělávání dítěte musí obsahovat
a) jméno, popřípadě jména, a příjmení, rodné číslo a místo trvalého pobytu dítěte, v případě cizince místo pobytu dítěte,

b) uvedení období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno,

c) důvody pro individuální vzdělávání dítěte.

Ředitel mateřské školy předá zákonnému zástupci dítěte přehled oblastí, v nichž má být dítě vzděláváno.
Tyto oblasti vychází ze školního vzdělávacího programu mateřské školy.

Ředitel mateřské školy dohodne se zákonným zástupcem dítěte:

- způsob ověření (přezkoušení dítěte v mateřské škole)

- termíny ověření, včetně náhradních termínů (ověření se musí uskutečnit v období od 3. do 4. měsíce od začátku školního roku).

 Zákonný zástupce dítěte je povinen zajistit účast dítěte u ověření.
Ředitel mateřské školy ukončí individuální vzdělávání dítěte, pokud zákonný zástupce dítěte nezajistil účast dítěte u ověření, a to ani v náhradním termínu.
Výdaje spojené s individuálním vzděláváním dítěte hradí zákonný zástupce dítěte, s výjimkou speciálních kompenzačních pomůcek a výdajů na činnost mateřské školy, do níž bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání.

Platby v mateřské škole

Podle zákona č. 561/2004 Sb., (školský zákon ve znění pozdějších předpisů) a podle prováděcí vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, je stanoveno: 

Vzdělání v mateřské škole se dítěti poskytuje bezúplatně od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku (školský zákon, § 123 odst. 2, ve znění pozdějších předpisů).

Omezení bezplatnosti předškolního vzdělávání neplatí pro děti se zdravotním postižením.

Úplata se pro příslušný školní rok stanoví pro všechny děti v tomtéž druhu provozu mateřské školy ve stejné měsíční výši. Pro případy dětí v celodenním nebo internátním provozu, jimž je docházka do mateřské školy omezena rodičem dítěte z důvodu pobírání rodičovského příspěvku, se v souladu s odstavcem 1 zvlášť stanoví výše úplaty odpovídající nejvýše 2/3 výše úplaty stanovené pro celodenní provoz.

Úplata za předškolní vzdělávání je pro dané období stanovena na 200,- Kč měsíčně (vyhláška č. 14, § 6, odst.2), ve znění pozdějších předpisů.

Osvobozen od úplaty je
a) zákonný zástupce dítěte, který pobírá opakující se dávku pomoci v hmotné nouzi (§ 4 odst. 2 zákona č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů),

b) zákonný zástupce nezaopatřeného dítěte, pokud tomuto dítěti náleží zvýšení příspěvku na péči (§ 12 odst. 1 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů),

c) rodič, kterému náleží zvýšení příspěvku na péči (§ 12 odst. 1 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů) z důvodu péče o nezaopatřené dítě, nebo

d) fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a z důvodu péče o toto dítě pobírá dávky pěstounské péče (§ 36 až 43 zákona č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů), pokud tuto skutečnost prokáže řediteli mateřské školy (vyhl. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání), ve znění pozdějších předpisů.

Rodiče, kterých se týká osvobození, podají v mateřské škole žádost o osvobození na příslušném formuláři a prokáží tuto skutečnost každé čtvrtletí potvrzením o přiznání sociálního příplatku.

O osvobození v konkrétních případech rozhoduje ředitelka mateřské školy (školský zákon, § 164, odst. a), ve znění pozdějších předpisů.

Rodičům dítěte, kterému je omezena docházka do mateřské školy na 5 dnů v měsíci, bude úplata snížena na 120,- Kč měsíčně (vyhláška 14, § 6, odst. 4), ve znění pozdějších předpisů.

Rodiče, kterých se týká snížení úplaty, si podají v mateřské škole žádost o snížení na příslušném formuláři.

O snížení úplaty v konkrétních případech rozhoduje ředitelka mateřské školy (školský zákon, § 164, odst. a), ve znění pozdějších předpisů.

Úplata za školní stravování dětí

Výše stravného je stanovena ve stravovacím řádu mateřské školy.

Způsob platby

Úplata za předškolní vzdělávání a stravování dítěte v mateřské jsou platby, které jsou pro rodiče povinné a jsou nedílnou součástí rozpočtu mateřské školy. Opakované neuhrazení těchto plateb v mateřské škole je považováno za závažné porušení provozu mateřské školy a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do mateřské školy (zákon 561/2004 Sb., školský zákon, § 35, odst. 1 d), ve znění pozdějších předpisů.

Všechny platby probíhají bezhotovostně na účet MŠ.
Z bezpečnostních a organizačních důvodů jsou stanoveny konkrétní dny pro příjem hotovosti od rodičů. V jiné dny lze hotovostní platby provádět pouze výjimečně.

3. Zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí,

Za bezpečnost a ochranu dětí v době výchovně vzdělávací činnosti odpovídají učitelé mateřské školy 

Počty dětí v mateřské škole se naplňují v souladu s § 2 odst. 1b, 2, 3 a 4 vyhlášky č. 14/2005 Sb
2. Třída mateřské školy (§ 2 odst. 1b, 2, 3 a 4 vyhlášky č. 14/2005 Sb.)
	Třída mateřské školy
	Počet dětí

	Třída mateřské školy
	naplňuje se do počtu 24 dětí

	Třída, ve které se vzdělávají pouze děti od 2 do 3 let
	nejméně 12 dětí a naplňuje se do počtu 16 dětí

	Mateřská škola, která má 3 a více tříd
	v případě odpovídajícího počtu dětí vždy upřednostňuje zřízení samostatné třídy

	Třída lesní mateřské školy
	nejméně 15 dětí

	Třída mateřské školy při zdravotnickém zařízení
	nejméně 6 a nejvýše 14 dětí s přihlédnutím k jejich speciálním vzdělávacím potřebám


3. Děti s přiznanými podpůrnými opatřeními (§ 2 odst. 5 vyhlášky č. 14/2005 Sb.)
	Třída
	Počet dětí

	Ve třídě zařazené dítě s přiznaným podpůrným opatřením čtvrtého nebo pátého stupně
	snižuje se o 2 děti (24–2), nejvýše o 5

	Ve třídě zařazené dítěte s přiznaným podpůrným opatřením třetího stupně z důvodu mentálního postižení
	snižuje se o 2 děti (24–2), nejvýše o 5

	Ve třídě zařazeno dítě s přiznaným podpůrným opatřením třetího stupně (ne mentální postižení)
	snižuje o 1 za každé dítě (24–1), nejvýše o 5


4. Děti mladší 3 let (§ 2 odst. 6 vyhlášky č. 14/2005 Sb.)

	Třída
	Počet dětí

	Za každé ve třídě zařazené dítě mladší 3 let
	snižuje se o 2 děti (24–2), nejvýše o 6


5. Třída nebo škola zřízená podle § 16 odst. 9 školského zákona (souhlas krajského úřadu), speciální třída, speciální škola (§ 25 odst. 1 vyhlášky č. 27/2006 Sb.)

	Třída
	Počet dětí

	Speciální třída zřízená podle § 16 odst. 9 školského zákona
	nejméně 6 a nejvíce 14 dětí s přihlédnutím k věku a speciálním vzdělávacím potřebám dětí

	Speciální třída zřízená podle § 16 odst. 9 školského zákona – doporučení školského poradenského zařízení
	nejméně 4 a nejvíce 6 dětí


6. Povolení výjimky zřizovatele školy (§ 23 odst. 4 a 5 zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon)

	Odst. 4) Zřizovatel MŠ může povolit výjimku z nejnižšího počtu dětí za předpokladu, že uhradí zvýšené výdaje na činnost školy, a to nad výši stanovenou krajským normativem.

Odst. 5) Zřizovatel MŠ může povolit výjimku z nejvyššího počtu dětí stanovenou vyhláškou č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, do počtu 4 dětí za předpokladu, že toto zvýšení počtu není na újmu kvalitě vzdělávací činnosti školy a jsou splněny podmínky bezpečnosti a ochrany zdraví.


7. Péče o zdraví a bezpečnost dětí při pobytu mimo místo, kde se uskutečňuje vzdělávání (§ 5 odst. 2 vyhlášky č. 14/2005 Sb.)

	Děti
	Počet dětí na 1 učitele mateřské školy
	Povolená výjimka

	Děti z běžné třídy
	20 dětí
	Nejvýše 28 dětí

	Děti s přiznanými podpůrnými opatřeními druhého až pátého stupně nebo děti mladší 3 let.
	12 dětí
	Nejvýše 23 dětí


Rodiče jsou povinni předat osobně dítě paní učitelce, teprve potom může rodič opustit MŠ. 

Za bezpečnost dětí v MŠ odpovídají učitelé od doby převzetí dětí od jejich zástupce do doby jejich předání zástupci nebo jím pověřené osobě

Zákonní zástupci dítěte mohou k vyzvedávání dítěte písemně pověřit jinou osobu  (formuláře u ředitelky školy). Bez písemného pověření učitelky nevydají dítě nikomu jinému, než rodiči!!! Pokud bude pověření trvalého charakteru, lze toto zaznamenat do evidenčního listu dítěte a toto pověření platí na dobu neurčitou.

Bezpečnostní opatření při práci s dětmi v mateřské škole (viz. příloha č.2)
Při příznacích onemocnění dítěte v době pobytu v MŠ (teplota, zvracení, bolesti břicha) jsou rodiče telefonicky informováni a vyzváni k zajištění další zdravotní péče o dítě.

Učitelka má právo požadovat od rodičů dítěte lékařské potvrzení o ukončení nemoci dítěte a souhlas lékaře s jeho návratem do kolektivu dětí.

Všechny děti v mateřské škole jsou pojištěny proti úrazům a nehodám v době pobytu dítěte v MŠ a při akcích MŠ organizovaných. 

Všichni učitelé i provozní zaměstnanci průběžně sledují konkrétní podmínky a situaci ve škole z hlediska výskytu sociálně patologických jevů, projevů diskriminace, nepřátelství a násilí. 

Učitelé dbají, aby etická výchova, výchova ke zdravému životnímu stylu a preventivní výchova byla vyučována v souladu se školním vzdělávacím programem.

Zabezpečení školy

Škola je zvenku zabezpečena falešnou klikou a domovním zvonkem s kamerou, který je ovládaný ze třídy a z kuchyně po nahlášení jména dítěte, které dospělý doprovází. Při návštěvě cizích dospělých osob, jsou vyzváni k uvedení jména a důvodu, proč školu navštěvují a jsou vpuštěni zaměstnancem školy osobně, otevřením dveří klikou. Pro ještě vetší zajištění bezpečnosti byl do třídy a na chodbu namontován kamerový systém, který snímá návštěvníka přímo u dveří a učitelé, tak vidí, koho vpouští do budovy. Cizí návštěvník vyčká jako dosud u hlavních dveří, kde ho vpustí až zaměstnanec MŠ.

Pravidla bezpečnosti nejen pro rodiče:

1. Děti by měly docházet do MŠ nejpozději v 8,00 hod.

2. Při vstupu do budovy je zabudováno mluvítko, do kterého je třeba mluvit z velké blízkosti, aby bylo dobře rozumět a uvést jméno dítěte, které doprovází.

3. Po instalaci kamerového systému, se prosím, otočte tak, aby bylo poznatelné, kdo přichází.

4. Při vyzvedávání dětí, prosím, vyčkejte příchodu zaměstnance MŠ a nevpouštějte do budovy nikoho, koho neznáte. 

4. Podmínky zacházení s majetkem škola ze strany dětí:

Děti šetrně zachází s hračkami, školními potřebami a školním majetkem.

Hračky neodnáší domů! 

Pokud dojde k úmyslnému zničení či poškození hraček nebo zařízení bude na rodičích vymáhána náhrada.

Dětem je přísně zakázáno manipulovat s elektrickými spotřebiči a vypínači.

5. Dohoda o docházce do školy
Docházka dítěte do školy je dána dohodou školy se zákonným zástupcem dítěte podle § 1a odst. 5 vyhlášky č. 14/2005 Sb. (dále jen „dohoda o docházce“). Zákonný zástupce dítěte navrhne docházku v žádosti o přijetí ke vzdělávání ve škole, a to určením požadovaného typu docházky dítěte do školy – „celodenní“, nebo „polodenní“, nebo „omezená“. Zákonný zástupce dítěte, které má být přijato ke vzdělávání podle § 34 odst. 9 školského zákona (dále jen „dítě na zbývající dobu“), určí typ docházky dítěte do školy „na zbývající dobu“.
 Dohoda o docházce vzniká bezpodmínečným přijetím návrhu zákonného zástupce školou a je podmíněna právní mocí rozhodnutí o přijetí dotčeného dítěte ke vzdělávání ve škole; obsah dohody je v tomto případě dán návrhem zákonného zástupce. Zamítnutím žádosti o přijetí dítěte ke vzdělávání ve škole nebo písemným odmítnutím návrhu dohody o docházce ze strany školy dohoda o docházce nevzniká. Škola vydá zákonnému zástupci na jeho žádost osvědčení o obsahu dohody o docházce, kterou se školou uzavřel.
 Nedojde-li k uzavření dohody o docházce bezvýjimečným přijetím návrhu zákonného zástupce školou podle odst. 2, dohodne škola se zákonným zástupcem dítěte docházku dítěte do školy nejdéle do dne, který předchází dnu, v němž má dotčené dítě zahájit vzdělávání ve škole.
 Zákonný zástupce dítěte může navrhnout změnu obsahu dohody o docházce pouze v písemné formě; odst. 1 až 3 se použijí obdobně s tím, že v případě souhlasu s návrhem změny docházky dítěte ředitelka školy opatří žádost zákonného zástupce doložkou „Souhlasím s touto změnou.“ a připojí datum, svůj podpis a razítko školy; zákonný zástupce obdrží kopii své takto schválené žádosti. V případě, že ředitelka školy nesouhlasí se změnou dohody o docházce dítěte navrženou zákonným zástupcem dítěte, sdělí do 30 dnů od doručení návrhu písemně zákonnému zástupci dítěte důvody, pro které s navrženou změnou docházky dítěte do školy nesouhlasí.
 Docházku dítěte, které se vzdělává ve škole pravidelně kratší dobu, než odpovídá provozu, v němž je vzděláváno, a na něž je navázána docházka dítěte na zbývající dobu, je možné dohodou prodloužit nejdříve s účinností od prvního dne druhého kalendářního měsíce následujícího po změně dohody o docházce.
 Dohoda o docházce je závislá na existenci a trvání právního vztahu založeného rozhodnutím o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání ve škole, a zaniká proto dnem ukončení předškolního vzdělávání dotčeného dítěte ve škole.
Rodiče byli seznámeni školním řádem a rodiče souhlasí s výjezdy dětí na výlety, divadla, exkurze mimo MŠ Vidonín. Podpisový arch  Příloha č.3
                                                               ……………………………..

Ve Vidoníně 1.9.2023
  ředitelka školy

Zaměstnanci byli prokazatelně seznámeni se Školním řádem a se směrnicí o „Zabezpečení školy“ dne 23.8.2021
Podpisy zaměstnanců:

Příloha č. 1

Organizace chodu mateřské školy

Rozvržení dne dává dětem pravidelný řád, ovšem je natolik flexibilní, že umožňuje reagovat na jakékoliv mimořádné situace v každodenním životě v mateřské škole / oslavy, slavnosti, divadla, plavání,.../

Scházení a hry dětí / 6.30 – 9,00  /

Dobrý den! Tak začíná každý den ve školce. Ve školce si při pozdravu podáváme ruku a oslovujeme se jménem, už víme, že pravou. Můžeme si jít vybrat hračku a kamarády, se kterými si budeme hrát. Průběžně po sobě uklízíme. Domluvenou písničkou, říkankou nás paní učitelka upozorní na velké uklízení před svačinou. Některé velké stavby, domečky, obchody, ordinace si můžeme po domluvě s paní učitelkou nechat postavené, ale okolo nesmí zůstat nepořádek. Seřadíme se na domluveném místě ve třídě, řekneme si zase básničku či písničku, co se přihodilo nového, domluvíme si hospodáře a jako myšky odcházíme na přesnídávku.

První a poslední jdou hospodáři.

Přesnídávka / 9,00 – 9.30  /

Stolujeme společně. Každý má v jídelně svoje místo. Můžeme si vybrat, kolik jídla chceme, podle toho, jaký máme ráno hlad. Co si však připravíme na talířky, to bychom měly sníst.  Starší děti se obsluhují samy. Snažíme se jíst čistě a udržujeme na svém místě pořádek. No, a když to někdy neumíme, rychle po sobě samy uklidíme. Vždyť už jsme přece velcí. Talířky a skleničky uklízí hospodáři, kteří nás potom odvádějí zpátky do třídy.
Řízená činnost / 9.30 – 10,00 /

Nejdříve se spolu přivítáme v kruhu u kalendáře. Popřejeme si krásný den a řekneme si pozdrav. Někdy si na nás paní učitelka vymyslí básničku, jindy písničku a společně vybíráme pohyby, které se k danému pozdravu hodí. Domluvíme se ostatními kamarády, a hlavně s paní učitelkou, co budeme dělat. Dozvíme se hodně nového, naučíme se hezké písničky, zatančíme si, nakreslíme obrázky. Také můžeme malovat, modelovat, cvičit, hrát hry, vyrábět z papíru i z jiných materiálů. No prostě paráda! 

Hospodáři zkontrolují, jestli je ve třídě, na záchodě, v umývárně vše v pořádku a můžeme odcházet ven.

Pobyt venku / 10,00 – 12,00  /

Ven musíme každý den. Chodíme na procházky a na naši zahradu. Vedou nás vždy hospodáři. Pozorujeme blízké okolí naší školičky, ale můžeme i na delší vycházky – samozřejmě s vhodným oblečením a obutím /ve školce si můžeme nechávat náhradní oblečení i holinky, všechno srovnané u svojí značky v šatně /. Také si můžeme volně hrát se svými kamarády, ve skupinkách a stavět z přírodnin.

Někdy nám počasí nepřeje /velký mráz, déšť, vítr atd./, to ven nemůžeme. Hrajeme si tedy ve třídě, nebo nám paní učitelka čte pohádky. My bychom se chtěly dívat na pohádky v televizi na DVD, ale to nám paní učitelky dovolí jenom někdy a na chvilku. Smůla! Když je však hezké slunečné počasí, utíkáme ven a všechny činnosti děláme v přírodě, nebo na naší zahradě.

Oběd / 12,00 – 12.30 / 

Obědváme zase všichni dohromady i paní učitelky sedí s námi u stolečků „Mají moc dlouhé nohy, které se jim pod stůl nemůžou vejít, ale stejně sedí mezi námi.“ Starší děti si odnášejí talíř po polévce a nosí si druhé jídlo samy. Malým dětem je přinesou paní učitelky. Když je k obědu jídlo, které nám nemůže vytéct z talíře, chodíme si pro ně i my. Jíme všichni příborem, jen úplně malinké děti používají lžíci. Než půjdeme do školy, musíme to přece zvládnout samy. Někdy něco jíst nechceme, ale alespoň trochu ochutnáme. Co když nám jídlo zachutná! Opět nezapomínáme na čistotu.

Odpočinek / 12.30 – 14.30 /

Po obědě se rozdělíme na mladší děti a školáky. My jdeme odpočívat do ložnice, kde máme každý svoje lehátko s peřinkou a polštářkem. Paní učitelka nám přečte pohádku. Snažíme se usnout, ale někdy nám to nejde. To si potom

 můžeme jít kreslit do vedlejší místnosti, ale nesmíme rušit děti, které spinkají. Jinak se musíme vrátit zpátky do pelíšků, a to je hrozná nuda. Školáci odpočívají jenom chvilku. Poslechnou si pohádku, písničky a potom s paní učitelkou pracují, aby byli ve škole šikovní. Už se taky těšíme, až budeme školáci.

Odpolední svačina / 14.30 – 14. 50/

My, co jsem zůstaly ve školce (děti které šly po obědě domů si vzaly svačinu s sebou) se jdeme po odpočívání nabaštit. Zase všichni společně. Vše je stejné jako při přesnídávce. Hospodáři uklidí, otřou stolečky a můžeme odcházet do svých tříd.

Odpolední hry a činnosti do rozchodu dětí / 14.50 – 16.00 /
S paní učitelkou si zahrajeme nějakou společnou hru, třeba Na jelena, nebo Kdo se ztratil, nebo my už nevíme, ale je jich hodně. Ve třídách si hrajeme, kreslíme, stavíme, každý si vybírá hračky, které chce. Než odejdeme domů, musíme všechno po sobě krásně uklidit, aby se hračkám dobře spinkalo a mohly si odpočinout do příštího dne. Když přijdou rodiče, rozloučíme se s paní učitelkou podáním ruky a slovem NASHLEDANOU a oslovením. Po svačině si chodíme hrát do dolní třídy, ale od 15.20 se některé děti připravují, aby mohly jít se svými maminkami – od 15,30 si hrajeme společně už jen v jedné třídě.

Hygiena

Na záchod chodíme průběžně podle potřeby, radši to říkáme paní učitelce, aby nás zbytečně nehledala. Ruce si umýváme po každém záchodě, a vždy když je máme špinavé z práce. Samozřejmě před každým jídlem. Paní učitelky umí krásné básničky o čistých ručičkách, které nám vždy připomenou, na co jsme zapomněly.

Příloha č.2

Bezpečnostní opatření při práci s dětmi v mateřské škole

Mateřská škola Vidonín, příspěvková organizace

594 57 Vidonín 36

IČO: 710 11 820

Ředitelka školy je povinna zabezpečit prostřednictvím pedagogů školy dohled nad dětmi, a to při školní i mimoškolní výchově a vzdělávání, tzn. při všech aktivitách organizovaných mateřskou školou.

Opatření v průběhu vzdělávacích činností:

Každá učitelka je osobně zodpovědná za bezpečnost svěřených dětí od doby jejich převzetí od rodičů, pověřené osoby nebo jiného pedagoga školy do doby jejich předání rodičům, pověřeným osobám nebo jinému pedagogovi školy.

· Při hře dětí ve třídě dbá, aby si děti hrály klidně, sleduje jejich hru, předchází konfliktům, nedovolí dětem nosit do školy nebezpečné předměty nebo hračky.

Nesmí odejít od dětí !!! 
 Při závažných důvodech si zajistí dohled jiné pracovnice z MŠ.

· Nesmí dát dětem bez náležitého dohledu nůžky, štětce, tužky či jiné ostré či špičaté pomůcky, dále drobné korále a stavebnicové tvary, které by si mohly strčit do nosu či ucha

· Při chůzi po schodech dbá, aby se děti nestrkaly, chodily klidně, držely se zábradlí.

· Při tělovýchovných aktivitách dbá zvýšené pozornosti o bezpečnost dětí. Upozorňuje na případné nebezpečí, zajišťuje soustavnou pomoc při cvičení. Bývá vždy na nejrizikovějším místě. Před zahájením cvičení musí vždy zkontrolovat, zda je nářadí v pořádku.

· Při převlékání dětí v šatně vykonává učitelka stálý dozor a sama se obléká, až když jsou všechny děti připraveny na pobyt venku. Neprodlužuje zbytečně pobyt připravených dětí v šatně.

· Při rozcházení dětí domů věnuje učitelka zvýšenou péči úpravě a čistotě dětí. Dítě předává rodičům či pověřené osobě, ale to na základě písemného pověření zástupcem dítěte (může být stálé, na určité období), nebo je předá jiné pracovnici MŠ, která je odvede k autobusu (na základě Dohody o přepravě dětí – rodiči podepsané.)

Opatření při pobytu dětí venku:

· Při pobytu dětí mimo území mateřské školy se stanoví dostatečný počet pedagogických pracovníků tak, aby na jednoho  pedagog. pracovníka připadlo nejvýše 20 dětí z běžných tříd nebo 12 dětí ze tříd, kde jsou děti se zdravotním postižením.

· V odůvodněných případech lze zvýšit počty dětí uvedené v předcházejícím odstavci, nejvýše však o 8 děti.

· Při zvýšeném počtu dětí podle Vyhlášky o předškolním vzdělávání 14/2005 Sb. § 5 odst. 3 nebo při specifických činnostech, např. sportovních činnostech, nebo při pobytu děti v prostředí náročném na bezpečnost určí ředitel MŠ k zajištění bezpečnosti dětí dalšího pedagog. pracovníka, ve výjimečných případech jinou zletilou osobu, která je způsobilá k právním úkonům a která je v pracovněprávním vztahu k právnické osobě, která vykonává činnost mateřské školy.

· Při pobytu dětí na školní zahradě nedovolí učitelky dětem bez dozoru na průlezky, houpačky a jiné nářadí, kde hrozí nebezpečí úrazu. Nedovolí jim též samostatné vzdálení do prostor zahrady, kam sama nevidí, kde nemůže mít o dětech přehled.

· Při vycházkách učí děti chodit ve dvojicích a v zástupu tak, aby zajistila jejich bezpečnou chůzi, chodí po chodníku, maximálně se vyhýbají frekventovaným ulicím. Učitelky dbají na bezpečné přecházení vozovky. Průběžně seznamují děti s pravidly bezpečného chování na ulici, v dopravě (přechody pro chodce, semafory apod.)

Opatření při sportovních akcích, výletech:

· Ředitelka rozhoduje na základě náročnosti akce a počtu dětí o určení další způsobilé osoby a zajištění bezpečnosti dětí.

· Ředitelka stanoví hlavního vedoucího akce, který je povinen poučit děti o zvláštních situacích, o pravidlech jednání v těchto situacích.

Opatření při úraze:

· Všichni zaměstnanci jsou povinni okamžitě poskytnout první pomoc při jakémkoliv úraze, v případě potřeby přivolají lékařskou pomoc, v nezbytně nutném případě zajistí převoz zraněného do zdravotnického zařízení. Zároveň jsou povinni bezodkladně informovat ředitelku školy a zákonné zástupce dítěte.

· Každý, i drobný úraz bude zaznamenán do knihy úrazů. U úrazů, kde bylo nutné ošetření lékaře, vyplní třídní učitelka Protokol o úraze (3x).

Opatření při výskytu infekčního onemocnění Covid -19

ZÁKLADNÍ HYGIENICKÁ PRAVIDLA STANOVENÁ MINISTERSTVEM ZDRAVOTNICTVÍ: 

· Skupinová izolace, event. sociální distance. 

· Opakovaná edukace. 

· S ohledem na způsob šíření tohoto onemocnění je důležité si uvědomit, že čím více je lidí, se kterými se dítě/žák/student nebo zaměstnanec školy setká, a čím delší je tato interakce, tím vyšší je riziko šíření onemocnění covid-19. 

· Při realizaci konkrétních protidepidemických opatření má kompetence jak škola či školské zařízení, tak místně příslušná krajská hygienická stanice (KHS): 

· Škola a školské zařízení zajišťuje v rámci své kompetence např. dezinfekci rukou, úklid prostor, dodržování základních hygienických pravidel, nevpouští do budovy nemocné osoby atp. 

· Místně příslušná KHS nařizuje speciální protiepidemická opatření s ohledem na aktuální situaci a místní podmínky, např. nařizuje ohniskovou dezinfekci, izolaci, karanténu, lékařský dohled, zvýšený zdravotnický dozor, krytí úst a nosu, provádění zdravotního filtru apod. (kontakty na místně příslušné KHS jsou obsaženy v závěru tohoto manuálu v části Kontakty). 

OBECNÉ INFORMACE A DOPORUČENÍ K PROVOZU ŠKOLY 

· Školy zahájí ve školním roce 2021/2022 svou činnost v plném rozsahu v souladu se školskými právními předpisy. 

· Od dětí/žáků/studentů se před prvním příchodem do školy nevyžaduje prohlášení o bezinfekčnosti. 

· Nejsou stanovena žádná závazná plošná pravidla pro organizaci vstupu dětí/žáků/studentů do budovy školy a pohybu osob před budovou školy. 

· Nejsou stanovena žádná závazná plošná omezení počtu dětí/žáků/studentů ve třídách, odděleních, studijních skupinách či kurzech. 

· Při zahájení školního roku škola aktualizuje kontakty na všechny účastníky vzdělávacího procesu včetně zákonných zástupců dětí a žáků a zaměstnanců školy (telefonní čísla a e-maily). 

· Škola vhodným způsobem informuje o stanovených hygienických a protiepidemických pravidlech zaměstnance školy, děti/žáky/studenty a jejich zákonné zástupce. 

· Škola průběžně dětem/žákům/studentům i zaměstnancům školy zdůrazňuje zásady osobní a respirační hygieny, tedy že je nutné kašlat a kýchat nejlépe do jednorázového kapesníku a ten neprodleně vyhodit a následně si umýt ruce. 

· Škola upozorňuje zaměstnance školy a zákonné zástupce dětí a žáků, že osoby s příznaky infekčního onemocnění nemohou do školy vstoupit. 

· Doporučuje se, aby byl pobyt zákonných zástupců dětí a žáků a dalších osob uvnitř budovy škol a školských zařízení omezen, pokud to lze. 

· Škola v průběhu školního roku zváží nutnost konání těch aktivit, které nejsou pro naplnění školního vzdělávacího programu nezbytné a dochází při nich ke koncentraci vyššího počtu lidí (např. kulturní a sportovní akce více tříd či škol) a pokud možno takové aktivity nekoná. 

· Doporučuje se dle možností školy minimalizovat kontakt mezi dětmi z jiných tříd, a to s ohledem na způsob organizace výuky 
· Aktivity jiných subjektů, které jsou organizovány v prostorách školy a nesouvisí se vzdělávacím procesem (naplňováním ŠVP), jsou organizovány tak, aby byl minimalizován kontakt účastníků aktivit realizovaných s těmito subjekty s dětmi/žáky/studenty školy a zaměstnanci školy. Při střídání provozů je třeba zajistit řádné provětrání, úklid a dezinfekci všech užívaných prostor. 

· § V případě konkrétních mimořádných situací spojených s onemocněním covid-19 je škola vždy povinna postupovat podle pokynů KHS a dodržovat všechna aktuálně platná mimořádná opatření vyhlášená pro dané území příslušnou KHS nebo plošně MZd. 
Ve   Vidoníně  dne  1.9.2023                             ……………………………..

                                                                                 ředitelka školy            

